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Cesta pana Wilhelma
Pollaka do Terezína
Pan Wilhelm Pollak byl židovský obchodník a žil v Modřicích na rohu Benešovy

a Komenského ulice č.276 v bytě nad svým obchodem se smíšeným zbožím. Narodil se

20. února 1869 pravděpodobně v Brně. Byl židovského původu jako většina obchodníků

a patřil k dobře situovaným občanům městečka. V archivních materiálech OA Rajhrad jsme

zjistili, že se přistěhoval do Modřic v roce 1901, je zde zapsán jako mosaisch. Podle

pamětníků byl pan Pollak člověk velmi přátelský a rádi k němu chodili nakupovat. Dost

často se k němu na byt hlásili jeho příbuzní, o nichž ovšem nemáme žádné zprávy.

Pan Pollak v době války byl již starší člověk a domníváme se, že se odstěhoval z Modřic

do židovského domu pro přestárlé v Brně. Odsud totiž bylo transportováno asi 15 starších

lidí stejným transportem jako pan Wilhelm Pollak.

Tento transport odjel z Brna do Terezína 23. března 1942 a jeho označení bylo Ad.

V Terezíně pan Pollak zemřel ve věku 73 let několik měsíců po svém příjezdu do tábora

dne 22. srpna 1942.

V databázi obětí na portálu holocaust.cz jsme našli oznámení o úmrtí pana Pollaka

v ghettu Terezín. Příčinou úmrtí byly podle lékaře Dr. Löwita souchotiny.

Zpráva byla zaslána synovci pana Pollaka Karlu Stassnemu a jeho sestře paní

Karolíně Stassné, rozené Pollakové. Oba tou dobou pobývali také v ghettu Terezín.

Text: G.Matýsková ,J. Šiška

Židovský občan Modřic Vilhelm Pollak
Odjel z Brna do Terezína transportem Ad dne 23. března 1942.

Celková bilance transportu byla: 953 osob zahynulo, 46 osob

bylo osvobozeno, 1 osud nezjištěn.

Složení transportu:

Většina zařazených osob pocházela z Brna. 5 osob pocházelo

z Kohoutovic (dnes jedna z městských částí Brna), 1osoba

pocházela z Moravské Ostravy a 1 osoba z Rakvic. Do

transportu bylo zařazeno také 30 osob z brněnského židovského

starobince na Mlýnské ulici, u něhož předpokládáme, že se

v něm nacházel i náš pan W. Pollak, kterému bylo v té době

73 let.

Věková struktura transportu:

Zdroj: Zdroj: T.Klementová, Diplomová práce 2010,

Poslední nástupiště. Brněnské transporty židů v letech

1941−1945, 106 str

Rodina Nassau z Modřic

Jednou z žijích židovských rodin v Modřicích

byla i rodina Nassau. Otec Robert Nassau

se narodil 5. října 1889 v Pohořelicích

a pracoval jako zvěrolékař. Staral se o zvířata

a dobytek místních sedláků, kteří si jeho práce

velmi vážili. Se svou ženou Klárou, narozenou

roku 1893 se nastěhoval do Modřic v roce

1932. Společně vychováváli dceru Evu,

které v té době bylo osm let.

Na rodinu si vzpomína i pán Kerl. Při

rozhovoru s ním, jsme se nemohli nezeptat

na Evu. „Eva byla velice pilná a nadaná

žačka, navštěvovala židovskou školu v Brně,

do které chodila velice ráda“. Pan Kerl si také

vzpomněl, že Evu vídával v létě u rybníku

Primal koupat se s ostatními děvčaty. Prý to

byla velmi pěkná holka.
Po událostech z března 1939 se situace

v Modřicích zhoršila, protože většinové

německé obyvatelstvo se k židům začalo

chovat nepřátelsky. Proto se rodina odhlásila

z německých Modřic, a to 29. srpna 1939

a přihlásili se k pobytu do nedalekých

českých Chrlic.
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